«Weil sie blaue Augen hat,» sagt Riib-
chen.

Man ruft erstaunt: «Sehr hiibsch! Was
fiir ein galanter Dichter!»

«0,» antwortet Riibchen, «ich habe sie
nicht angeschaut. Ich sage das wie ir-
gendwas, Es ist eine konventionelle For-
mel, eine rhetorische Figur.»

XT.

In der Schneeballenschlacht bildet Riib-
chen fiir sich allein eine Partei, Er ist
ein furchtbarer Gegner und sein Ruf
dringt weit., weil er Steine in die Schnee-
ballen steckt.

Er zielt auf den Kopf: es ist ein Kkiir-
zeres Verfahren.

Wenn es friert und die andern schlit-
tern, so organisiert er eine eigene kleine

Beim Bockspringen zieht er vor, unten
zu bleiben, ein fiir allemal. ]

Beim Barlauf 1ldB8t er sich, unbesorgt
un;l seine Freiheit, fangen, so viel man
will.

Und beim Verstecken versteckt er sich
so gut, dal man ihn vergifit.

XTI,

Die Kinder messen ihre Grofle.

Es ist augenscheinlich, daB der groBe
Bruder Felix die andern um einen Kopf
iiberragt und auBer Wettbewerb ist. Aber
Riibchen und Schwesterchen Ernestine
miissen sich, obschon sie nur ein M#dchen
ist, nebeneinander stellen. Und wihrend
Schwesterchen FErnestine sich auf die
FuBspitzen hebt, mogelt Riibchen, um
niemanden zu iirgern, und biickt sich
leicht, um ein Nichts der kleinen
von Untersehied hinzuzufiigen.

Schlitterbahn neben dem Kis, auf dem
Rasen. (Sehlufl folgt.)
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Kreuzwortritsel. fiir «Brom», 39. Staat in Nordamerika, 40.

Wagerecht: 1. Vorort von Luxemburg, 10.
Gebiude, 11. bibl. Minnergestalt, 12. aktiver
Sauerstoff, 14. Totenlade, 15. Zeitbegriff, 17.
Metall, 19. belg. Badeort, 20. weibl. Vorname,
21. rumin. Miinzen, 22. lux. Abgeordneter, 23.
Abk. fiir «Klasse», 25. Abk. fiir «altes Testa-
ment», 26, franz. Schriftsteller, 27. Abk. fiir
«beziehungsweise», 29. franz. Artikel, 30. Him-
melsrichtung, 32. Hofmeisterin, Kinderfrau, 34.
Bund, 36. Ursache der babyl. Sprachverwir-
rung, 40. Hundeart, 43. Stadt an der Mosel,
44. Nutzstrauch, 46. Kinstler, 47. Baumteil,
48. Bodenbelag, 50. Artikel, 51. Wagneroper.

Senkrecht: 1. Sonderbiindler, 2. mus. Be-
zeichnung, 3. Spielkarte, 4. geheimes Gericht,
5. Hohenzug in Braunschweig, 6. Verbindungs-
stift, 7. Zeichen fir «Holmium», 8. Himmels-
bliue, 9. Ort im Kanton Mersch, 10. Wild, 13.
Gesichtsteil, 14. Lohnung, 15. Abk. fiir «idemy,
16. Zeichen fiir «Rhodiums, 18. Zahl, 24. bibl.
Frauengestalt, 25. Abk. fir «Absatz»,  28.
elektr. Masseinheit, 31. Anrede, 33, Erdforma-
tion, 35. Armee, 37. Madchenname, 38. Zeichen

Spitze, Anfang, 41. Abk. fiir «Raummetery, 42.
Feldblume, 45. griech. Buchstabe, 48. Zeichen
fiir «Mangany, 49. Zeichen fir «Buropiums».

.
Auflésung aus Nr. 17

Kreuzwortritsel.
Wagerecht :

1. Kautenbach, 9. Hilfe, 10. Ozean, 12. hl.,
13. Bei, 14. Ton, 15. Ob, 17. Re, 18. Larochet-
te, 20. Ur, 22. Esau, 23. INRI, 25. Apex, 26.
Sage, 27. le, 28. 1. s., 29. Ni, 30. n. M,, 32.
mit 47..Endung, 34. Oase, 36. Oger, 37. Ruth,
38. Ne, 39. Goetzingen, 46. el -49. ete, 50. Eid,
51. Cr., 52. Midas, 54. Irene, 55. Bettendorf.

Senkrecht :

2. Alba, 3. Ufer, 4. Tejo, 5. Bote, 6. Azot,
7. Cent, 8 ha, 9. hl, 11. no, 12. Hesperingen,
16. Burglinster, 17. Real, 18. Luxemburg, 19.
Eisenborn, 21. Ries, 24. Na, 29. Neon, 31.
Mehl, 33. de, 35. Au, 40. Oede, 41. Etat, 42.
Test, 43. Neid, 44. Giro, 45. Eder, 48. G M, 51.
Ce, 53. i. b.
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Wissen Sie schon

...welches das erste Mittel war, um
Schmerzunempfindlichkeit zu erzeugen?
— Aether (1846 von Jackson in Boston
vorgeschlagen).

. .von welchem Stern man urspriing-
lich dachte, es seien zwei Sterne? — Von
der Venus, die man als Abend- und Mor-
genstern beobachtete.

...daB es in Peru vier Millionen Lamas
2ibt?

...daBl in dem Rennen von Vinecennes
kiirzlich ein blindes Pferd Sieger blieb,
das noch dazu von einem kurzsichtigen
Jockei geritten wurde? Es ging vor 15 an-
deren Pferden durchs Ziel. -

..daB Rot im Schlafzimmer Schlaflo-
sigkeit herbeifithren kann? Das ist jeden-
falls die Ansicht eines Psychologieprofes-
sors von der Colgate Universitiit, der aus-
serdem behauptet, daB der Mensch unbe-
kleidet am besten schlafe.

...dafl ein amerikanischer Frommer in
seinem Hause selbstiindig eine Orgel aus
alten Blechdosen, Knopfen, Zigarrenkisten
und Linoleumstreifen gebaut hat, bei der
der Ventilator durch das Uhrwerk einer
Uhr getrieben wird?

5y

Zahlen-Allerlei

Das kleinste Auto, das es in Schweden
gibt, hat ein 17jiihriger Schlosser gebaut.
Das Auto ist 1 m lang und wird von ei-
nem Motor von 2,5 PS getrieben. Er kann
mit diesem winzigen Wagen eine Ge-
schwindigkeit von 40 km in 1 Stunde er-
reichen

&

In der englischen Radio-Industrie sind

75000 Arbeiter beschiiftigt.

*®

Der junge Serbe Mikorad Reichevich
hat kiirzlich eine Reise um die Welt be-
endet, die er nur zu dem Zweck unternom-
men hatte, Autogramme, und zwar bei
den betreffenden Beriithmtheiten selbst, zu
sammeln. Er hat nicht weniger als 30 000
Unterschriften bekannter Personlichkeéi-
ten mit heimgebracht.

*

In dem englischen Dorf Lowestoft ar-
beitet eine jetzt 93jiihrige Frau noch als
Netzekniipferin.

Wenn in jeder Sekunde im Lauf des
ganzes Jahres auf der Oberfliche der Er-
de 6 Millionen Dynamit explodierten, so
wiirde das genau der ungeheuren Kraft
entsprechen, die in jedem Jahr in Regen-
fiillen gebraucht und freigemacht wird.
Wenn dieser ganze Regen sich aunf eine
Stadt wie Berlin konzentrierte, so wiirde
nichts als ein Haufen Staub von der Stadt
itbrig bleiben. T

Die angeblich iiberaus schnelle Fortbe-
wegung der Schlangen soll in der Haupt-
sache auf einer Sehtiuschung beruhen.
Denn ' die Hochstgeschwindigkeit einer
Schlange ist weniger als 6 km in der
Stunde. Die Tiuschung wird duarch die
blanke, schillernde Haut hervorgerufen.

*

Segelschiffe sind heute fast unverkiinf-
lich. Kiirzlich wurde ein amerikanischer
dreimastiger Schoner von 431 Tonnen fiir
sage und schreibe 5 englische Pfund ver-
kauft. Die einzigen, die heute noch Segel-
schiffe kaufen, sind seltsamerweise die
einst so berithmten Seefahrer, die Portu-
giesen.



